

增速中部第一 长三角第一

安徽发布上半年工业经济成绩单

星报讯(记者 张贤良)记者从安徽省经济和信息化厅获悉,今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情和错综复杂的经济发展形势,全省上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,全力推动“六稳”“六保”各项政策措施落实,全省工业经济在经历阶段性下滑后,迅速反弹恢复,逐步企稳回升,展现出了较强的韧性和活力,并呈现出持续向好的运行态势。

工业增速迅速回升,运行态势持续向好。由于新冠疫情对工业生产造成短期严重冲击,前2个月全省规模以上工业增加值同比下降12.1%。但随着企业陆续复工复产,工业经济运行秩序加快恢复,尤其是进入二季度以来,运行态势逐渐趋好。4、5、6月份全省工业增速分别达到9.1%、7.8%、8%,均居中部首位。全省工业累计增速在1~5月转正为0.5%,居中部第2位;上半年达到2%,较一季度回升7.3个百分点,高于全国3.3个百分点,居全国第7、中部第1、长三角第1位。

行业发展逐步转暖,生产信心明显提振。随着“六稳”“六保”各项政策措施落实落地,行业生产趋暖态势明显。上半年,全省40个工业行业中,有21个行业增加值实现同比增长,较一季度增加10个;有33个行业较一季度增速加快或降幅收窄。工业三大门类中制造业贡献居首位,上半年同比增长2.6%,高于全省规模以上工业0.6个百分点,较一季度回升7.6个百分点,是全省工业快速回升的主要动力。

数字经济发展迅猛,创新活力有效激发。上半年,受疫情因素影响,电子信息工业迎来“线上

经济”新机遇,同比增长17.4%,对全省工业增长的贡献达六成以上。全省建成5G基站1.31万个,5G应用场景42个,通信设备制造业增加值同比增长69.1%。软件产业集群化发展提速,“中国声谷”入园企业910户。“皖企登云”计划有序推进,全省新增“皖企登云”企业2800家。近日《中国数字经济发展白皮书(2020年)》披露,2019年我省数字经济增加值首次突破万亿大关,总量排名跃居全国第11位。

支撑指标持续向好,发展潜力加速释放。上半年,全省工业用电降幅收窄至0.7%,高于全国1.7个百分点,其中6月份增长5.6%,连续4个月实现增长;制造业用电增长1.8%,高于全国4.8个百分点,居中部第2位,其中6月份增长9.5%,连续3个月回升。工业、制造业贷款分别增长11.5%、14.5%,连续4个月提升。6月份,全省制造业PMI为52.5%,高于全国1.6个百分点,连续四个月保持在扩张区间。实物量及预期性指标均显示工业经济运行持续向好态势有较强的支撑。

“总体上看,上半年全省工业经济快速回升、行业发展逐步趋暖、数字经济发展迅猛、匹配指标持续向好。”省经信厅经济运行局局长张曙光告诉记者,下一步,我省将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,狠抓“六稳”“六保”重大政策落实落地,加快推进重大项目建设,抓好专项贷款和转贷款落实,用好“专精特新”发展基金直投,撬动更多社会资本投入重大项目建设。

情系扶贫点滴事 脱贫致富路更宽

2019年1月,梁杰成功当选为泗县大路口乡龙沟村后梁组扶贫小组长,一年多时间过去,龙沟村后梁组的经济发展初见成效,民生改善有所提高,乡风文明和谐,赢得了组织肯定和群众认可。“别看我现在是扶贫小组长,其实我以前是个贫困户。”2011年初,梁杰不幸患上尿毒症。面对巨额医疗费,他一度想放弃治疗,在家人多次劝说下,最终决定开始漫长的求医之路。但家里经济总是捉襟见肘、入不敷出,这让梁杰的生活陷入低谷。2014年,在脱贫攻坚政策的帮扶下,村里先后落实了多项扶贫政策。几年来,在帮扶人、驻村工作队和村两委干部的关心和倾力支持帮助下,梁杰终于在2018年底顺利脱贫。

脱贫后的梁杰一直心怀感恩之情,想为社会做点贡献。得知村里缺扶贫小组长,他积极参加竞选,最终成功入选扶贫小组长。任职以来,他先是走访调研,摸清组情,再主动和帮扶人取得联系,共同商讨每一个贫困户的脱贫方案。在开展扶贫工作过程中,他还摸索出一套工作方法,即注意“三个统筹”:统筹好点与面的关系,远与近的关系,贫困户与非贫困户的关系。也就是既要典型引路,又要整体推进;既要考虑当前,又要兼顾长远;既要帮扶贫困户,又要关注普通农户,处理好贫困户与非贫困户之间的关系,在全组树立正确的价值导向,在全面加强贫困户帮助的同时,对“六类人员”、部分非贫困户根据实际情况给予一定的帮扶。

□ 贺微微

哪里有困难,哪里就是主战场

——安徽农业大学为脱贫攻坚和乡村振兴把脉找路

据《光明日报》7月19日头版头条报道 两个月时间,安徽农业大学农业专家团队往定远县跑了十几趟,把定远县地形地貌、农业条件看了个遍,“心里有了底”。他们正在为定远县制定全县以及70个贫困村扶贫产业规划。为此,学校组建了10个攻关小组,“打包”制定全县的扶贫产业规划。“这些村都有一定的产业基础,但群众选产业比较盲目,定位不准,我们帮助他们把脉、找准路子,在完成脱贫攻坚硬任务的基础上,以产业振兴推动乡村振兴。”农业专家团队成员、农学院教授董召荣说。

从一组数据可以看出该校在脱贫攻坚中的决心和成绩:每年8000多人次专家奔波于脱贫攻坚一线,累计投入2亿多元用于脱贫攻坚工作;安徽省60%以上县域主导产业由该校作为技术依托单位;安徽17个国家级农业园区中14个由该校负责规划,为地方打造了100多个特色产业……

“哪里有困难的影子,哪里就是安农人的主

战场。”近年来,安徽农业大学把服务脱贫攻坚作为育人报国的“大擂台”,集聚优势资源和人才,向安徽贫困一线发起“总攻”,既打造了一支“能征善战的队伍”,也擘画了乡村振兴的美好图景。

成立新农村发展研究院、乡村振兴战略研究中心,这几年,安徽农业大学在服务脱贫攻坚工作中“动作连连”。去年12月底,安徽农业大学牵涉省内外农业上市公司、龙头企业、校友企业等175家单位成立了乡村振兴合作企业战略联盟。通过技术合作、资源共享、平台共建等方式,展现在服务乡村振兴战略中的“高校力量”和“企业力量”,搭建一个多方合作、融合发展的舞台。

学校的精准“排兵”“布阵”,也激荡起安农人投身脱贫攻坚、矢志乡村振兴的强大动力,一批批专家、中青年在完成教学、科研任务外,把大量精力都投入到农业生产一线,奔走在江淮大地,谱写了一曲曲动人的强农兴农之歌。

我省公布第三批涉嫌非法社会组织名单

星报讯(记者 祁琳) 昨日,记者从省民政厅获悉,该厅公布今年第三批涉嫌非法社会组织名单,共有四家,提醒公众谨防上当受骗。据悉,近期,安徽省民政厅反映,下列组织未经登记、擅自以社会组织名义开展活动,或筹备期间开展筹备以外的活动,涉嫌为非法社会组织。经调查核实,现将名单予以公布,国际易学联合会(安徽)、中国易经协会安徽阜阳分会、中国易经协会安徽安庆分会、中国易经协会安徽蚌埠分会(筹)。

为获得取缔非法社会组织的有力证据,净化社会组织发展环境,维护人民群众合法权益,社会

各界可积极提供非法社会组织的活动线索。同时,建议在与社会组织开展合作时,要先登录中国社会组织公共服务平台(网址: <http://www.chinanpo.gov.cn/>)和安徽省社会组织信息平台(网址: <http://www.ahnpo.gov.cn/>)进行查询,验证社会组织的身份合法性,避免上当受骗。如发现有人未经登记,打着社会组织旗号在皖开展活动,请立即向安徽省民政厅或市、县民政部门进行举报:1.安徽省民政厅举报邮箱: ahshzzjd@163.com; 2.安徽省民政厅举报电话:0551-65606022; 3.来信举报地址:合肥市濉溪路99号安徽省社会组织管理局。

获好评! 合肥瑶海实验小学 国际象棋特色课程取得不俗成绩

近日,合肥市瑶海实验小学国际象棋特色课程获得了相关专家的肯定和好评。据了解,瑶海实验小学于2004年首次开设国际象棋教育,并于2005年将国际象棋纳入校本课程,这在全省是第一家。十几年来,该校不仅实现了棋类文化综合育人的价值拓展,还有多名小选手活跃在全省全国各级各类的比赛中,取得了辉煌的成绩。

该校相关负责人介绍,学校一年级新生入学后就会学习国际象棋,学校专门成立了国际象棋教研组,制定国际象棋特色工作活动方案,研讨教学,并根据学生年龄特点和实际水平有针对性地备课和教学,使孩子们学有所获,成绩也有所突破。此外,学校每班都成立了国际象棋社团,使特色体育项目形成梯队。

从2005年至今,学校已培养出2名全国冠军、17名国家二级运动员,合肥市棋类锦标赛曾获男子9连冠、女子10连冠,省青少年棋类锦标赛男子团体3连冠。近年,在各级比赛中获全国、省、市冠军40余人次,全国、省、市各级比赛获奖800人次,团体冠军十余次,棋协一级棋士称号已有数十人,总共获得国际象棋等级称号人数逾百人次。2012年,该校获批成为全国“国际象棋后备人才基地”。

“下棋是人类智慧的体操”。如今,在瑶海实验小学,国际象棋教学已经与学校德育和学校文化建设充分融合,进一步构建学校的特色和丰富学校的内涵,促进学生的全面发展。

□ 浦风云